

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 41 (5156)

Среда, 28 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

Большое, нужное дело

Письмо крановщика Саратовгэсстроя тов. Новикова об откорме свиней на отходах предприятий общественного питания всколыхнуло общественность города.

Коллектив горторга первым приступил к осуществлению этого большого, нужного дела, имеющего важное государственное значение.

В самом деле, наша Коммунистическая партия существует для народа, в служении ему она видит смысл своей деятельности. Намеченные XXII съездом КПСС планы направлены на дальнейшее улучшение благосостояния советских людей, на создание изобилия продуктов в нашей стране.

Откорм свиней на пищевых отходах является одним из крупных резервов увеличения производства мяса для населения. Подсчитав свои возможности, коллектив горторга решил в текущем году поставить на откорм не менее 600 свиней, получить для предприятий общественного питания и продажи труженикам города через свои ларьки и магазины не менее 18 тонн мяса и полуфабрикатов.

Работники откормочной группы горторга проявляют инициативу и находчивость, скармливая отходы не только своих столовых и чайной, но и других торгующих организаций, где еще не организован откорм. Надо только пожелать еще разумнее использовать отходы, до минимума сократив расход кормов из государственных фондов. Это значительно снизит себестоимость свинины и даст возможность дешевле реализовать населению мясо и полуфабрикаты.

В то же время руководители других торгующих организаций проявляют неповоротливость и беспечность в налаживании откорма. Орс Саратовгэсстроя имеет полную возможность поставить на откорм не менее 400 голов и получить за год минимум десять тонн свинины. Прошло уже два месяца, а здесь, по-существу, не сделано ничего реального для организации откорма. Бывший начальник орс тов. Черный и его заместитель по общественному питанию тов. Паницков докатились до того, что работники горторга у них из-под носа увозят пищевые отходы на свою откормочную базу, а сами не додумались начать это дело у себя.

Следует оговориться, что на фабрике-кухне и в столовых мяса крайне низок ассортимент и калорийность мясных блюд, а руководители орс не хотят улучшать их качество. И неслучайно, что тысячи рабочих ежедневно называют имена тт. Черного и Паницкова недобрым словом, но с них это словно с гуся вода.

Недопустимо относятся к организации откорма свиней также руководители потребительской кооперации и мельниц, которые имеют задания и большое количество отходов, но они или неправильно расходуются, или разбазариваются.

Этому надо положить конец. Работники торговли, общественного питания и мельниц должны считать своим кровным делом откорм свиней и наладить его квалифицированно с тем, чтобы обеспечить бесперебойное приготовление в неограниченном ассортименте высококалорийных мясных блюд, а также продажу полуфабрикатов и мяса в ларьках и магазинах.

Откорм свиней в горторге, орс, потребкооперации и на мельницах обязаны взять под неослабный контроль партийные, профсоюзные, комсомольские организации, вся общественность города.

„XXII съезд КПСС и вопросы идеологической работы“

Так называется книга, выпущенная в свет издательством политической литературы. В ней публикуются материалы состоявшегося 25—28 декабря 1961 года в Большом Кремлевском дворце Всесоюзного совещания по вопросам идеологической работы. В сборнике помещены речь Н. С. Хрущева, произнесенная при открытии совещания, доклад секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильичева „XXII съезд КПСС и задачи идеологической работы“, а также выступления товарищей, принявших участие в обсуждении доклада.

18 марта—выборы в Верховный Совет СССР

В НАШЕМ ДОМЕ



Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР вызвали новый трудовой подъем в бригаде коммунистического труда тов. Дмитриенко из второго завода сборного железобетона Саратовгэсстроя. Она решила перевыполнять сменные задания на 30 процентов.

На снимке: звеньевой Анатолий Макачук и бетонщик Александр Еремин подводят итоги работы за смену.

Фото И. Петрова.

Проверка списков идет успешно

Члены избирательной комиссии избирательного участка № 93-2563, расположенного в клубе судоремонтного завода, организуют проверку списков избирателей. Они посещают их на дому, рассказывают о выборах в Верховный Совет СССР, о местонахождении избирательного участка. По несколько домов в день обходят тт. Щербакова, Пугачева, Сухарева.

Тридцать с лишним лет я работаю на судоремонтном заводе и одновременно веду общественную работу. Я являюсь агитатором дома водников № 3, в котором живу чуть ли ни с первого дня вступления в заводской коллектив.

Общаясь с избирателями и бывая у них в квартирах, я с радостью замечаю, что наши люди все времена растут, что их жизненный уровень непрерывно повышается.

Прошло четыре года со дня предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Самым большим за это время событием в жизни советских людей явился исторический XXII съезд КПСС. Воодушевленный его решениями, наш народ с энтузиазмом строит светлое здание коммунизма.

Могучее дыхание всенародного подъема, как в капле воды, отражается и в жизни нашего многоквартирного дома. Вот семья механика теплохода „Якутия“ Алексея Васильевича Щербакова. Она разрослась, окрепла. Дочь Валентина вышла замуж за капитана теплохода „Полтава“ Гетманова. У них родилась дочь. Новая семья получила квартиру, которую обставила хорошей мебелью.

На прошлых выборах Щербаковы втроем участвовали в голосовании: он сам, его жена и дочь Валентина. Теперь к избирательным урнам вместе с ними пойдут муж старшей дочери и младшая дочь Галина. Девушка не так давно была

школьницей, а сейчас уже имеет специальность и работает фрезеровщицей на нашем заводе.

Вырос за это время и сам Щербаков. Он выучился на механика и в прошлую навигацию работал по совмещенным профессиям—капитаном и вторым помощником механика.

Другие речники, проживающие в нашем доме, тоже овладевали вторыми профессиями: механики тт. Фомин и Карпов учатся на штурманов и в предстоящей навигации будут работать по совмещенным профессиям.

Что касается молодых рабочих нашего дома, то большинство из них повышает свое образование без отрыва от производства.

Надо сказать, что повышение материального благосостояния видно в каждой семье. Например, подсобница жилищно-коммунального отдела тов. Егорова вместе с дочерью приобрели в эти годы диван, шифоньер, швейную машину. Помощники механиков теплоходов тт. Танцов и Фомин, работники Саратовгэсстроя Самсоновы Геннадий и Владимир, мы с мужем приобрели телевизоры.

Все избиратели, проживающие в доме № 3, заверяют, что 18 марта они все, как один, отдадут свои голоса за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР—Елизавету Федоровну Скидан и Василия Васильевича Кузнецова.

И. РЕШЕТНИКОВА, агитатор парторганизации судоремонтного завода.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В эти дни по всей стране проходят волнующие встречи избирателей со своими кандидатами в депутаты.

Во Дворце культуры Ореховского хлопчатобумажного комбината (Московская область) состоялось собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета, кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, председателем ВЦСПС Виктором Васильевичем Гришиным.

На собрании тепло встреченный присутствующими с речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР В. В. Гришин.

Город Донецких горняков—Краснодон. Здесь собрались с речью, чтобы встретиться со своим кандидатом Николаем

Яковлевичем Мамаем, известным всей стране новатором-бригадиром забойщиков.

Герой Социалистического Труда, он по примеру Валентины Гагановой перешел на отстоящий участок, превратив его в образцовый.

Шахтеры тепло встретили выступление кандидата, высокоодаренного и за высокое доверие.

Члены колхоза имени В. И. Ленина Уфинского района Башкирии в задушевной обстановке встретились со своим кандидатом—дояркой этой сельхозартели Янцовой Нурузловой Шайдуллиной.

В клубе Новороссийских цементников состоялась встреча с кандидатом в депутаты—беспартийной работницей за-

вода „Октябрь“ Тамарой Васильевной Гарбузовой.

Проблемам ликвидации тяжелого ручного труда на машиностроительных предприятиях страны было посвящено заседание государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению. Обсуждался опыт совнархоза Латвийской ССР.

Используя специальную методику, которую разработали отраслевые технологические институты комитета, работники совнархоза Латвии на 330 предприятиях определили уровень механизации и автоматизации производства. В республике была образована центральная комиссия для составления сво-

дного плана. В него включено около 700 мероприятий. Их реализация позволит к 1965 году в 9,5 раза сократить число людей, занятых в машиностроении на тяжелом ручном труде.

Многое сделали сейчас работники Донецкого, Одесского, Московского областного и других совнархозов. Они также составили планы ликвидации тяжелого ручного труда и повышения уровня механизации производства.

В принятом решении комитет отметил положительный опыт совнархоза Латвии. Его решено распространить на все машиностроительные предприятия СССР. Будет издана брошюра о работе латвийских машиностроителей.

(ТАСС)

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

Больше производить продуктов земледелия и животноводства для населения — Главная задача тружеников деревни

Есть 1000, будет еще 400—500 гектаров!

Я работаю на тракторе ДТ-54. На нем мне приходится выполнять различные работы. В прошлом году, например, я бороновал зябь и участвовал на уборке урожая. Осенью поднял более 400 гектаров зяби.

После окончания осенних работ наш трактор поставлен в мастерскую отделения «Сельхозтехники» для капитального ремонта. Ему предстояло сменить раму, коробку передач, поршневую группу, распределительный вал. В конце декабря трактор был отремонтирован. Одновременно с ремонтом его я подготовил закрепленные за мной плуг и прицеп.

В настоящее время занят на перевозе фуража к фермам и производству задержание снега на полях. Ежедневно доставляю по 70—80 центнеров кормов.

Перевыполняю норму и на снегозадержании. Вместо 50 по норме производю эту работу на 70—75, а всего за зиму на площади около 1000 гектаров.

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, я решил про-

известить его еще на 400—500 гектарах. Это будет моим трудовым подарком Пленуму.

Нужно отметить, что в нашей бригаде есть серьезные недостатки. Приведу такой факт. На работу трактористы выходят в 7—8 часов утра, но из-за того, что никто не имеет еще задания, люди вынуждены простаивать до 11—12 часов дня.

Почему бы не давать задание нам с вечера?

В таком случае мы могли бы, например, делать не один рейс за фуражом, а два, и привозить 140—160 центнеров кормов вместо 70—80.

Большим недостатком является отсутствие надлежащего помещения для хранения техники. Трактора стоят под открытым небом.

Много говорили руководители бригады о том, что для колхозников, участвующих на подвозе фуража, необходимо готовить горячие обеды, но дальше разговоров дело не пошло.

И. НОВИЧКОВ,
тракторист колхоза
имени В. И. Ленина.

ГОТОВЯСЬ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Механизаторам нашей бригады предстояло к весенним полевым работам отремонтировать 8 тракторов, 14 сеялок и 9 прицепов. С начала ремонта был составлен план, в котором разработаны задания каждому механизатору.

Инвентарь трактористы отремонтировали на месте, трактора — в отделении «Сельхозтехники».

На сегодняшний день у нас подготовлен весь прицепной инвентарь за исключением борон.

Хорошо потрудились трактористы тт. Данчин, Меньшиков, Анайкин и Вилков. Они отремонтировали закрепленные за ними сеялки, культиваторы и прицепы еще в начале января.

Подготовлены к севу и 5 тракторов. Однако с ремонтом машин дело обстоит неблагоприятно. Сев не за горами, а в отделении «Сельхозтехники» еще ремонтируются четыре трактора.

До сих пор не готовы два трактора С-80. Они участвовали на подвозе фуража к фермам. Если отделение и дальше станет такими темпами производить ремонт, машины к севу не будут готовы.

Страдает и качество ремонта. Особенно много у нас претензий к моторной группе.

В. ПРОХОРОВ,
учетчик бригады № 1
колхоза имени
В. И. Ленина.

Рост производства минеральных удобрений
в 1960—1980 гг.



За 20 лет продукция химической индустрии при интенсивном расширении номенклатуры возрастет примерно в 17 раз.

Плюсы и минусы

Взяв обязательство — досрочно к дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить план первого квартала, слесари, токари и другие рабочие отделения «Сельхозтехники» изыскивают резервы дальнейшего повышения производительности труда, экономят время на обработке каждой детали, на сборке каждого узла.

По графику за первые три месяца текущего года в наших мастерских и в Малобыковском филиале должно быть подготовлено 38 тракторов. Возможности к выполнению этого задания есть. Мастерские имеют необходимые станки, достаточное количество измерительных приборов, инструмента. В моторном цехе центрального отделения пущен в эксплуатацию новый алмазно-расточной станок для расточки блоков и других деталей, смонтированы две новые пятитонные тали.

Руководители отделения и партийная организация укомплектовали цеха опытными ремонтниками, довели до каждого из них задания.

Включившись в соревнование за сокращение сроков и повышение качества

ремонтных работ, слесари тт. Кондаков и Снытин готовят коробки скоростей к тракторам за 8—10 часов, вместо 17 по норме. Экономия достигается за счет правильной подготовки рабочих мест.

До десятка операций приходится выполнять за смену токарю тов. Зубареву. Запасая заранее материалами и резцами всех фасонов и размеров, он систематически перевыполняет сменные задания.

Показатели работы ремонтников в феврале неплохие. Моторный цех с отличным качеством выдал монтажникам 30 моторов, вместо 28 по графику. Успевает он обеспечивать деталями и другие цехи мастерской.

Но у нас есть и серьезные препятствия. Руководители некоторых сельхозартелей по-прежнему срывают графики ремонта техники, эксплуатируют машины до тех пор, когда на ремонт в отделение они уже не могут придти своим ходом.

Н. КОРНЕЕВ,
заведующий мастерской
отделения
«Сельхозтехники».

Все телята сохранены

Начался массовый отел коров. Это — ответственный период в животноводстве. К нему мы неплохо подготовились. Если в прошлые годы отел проходил прямо в коровнике, то теперь для этого отведено родильное помещение.

Мне поручено ухаживать за коровами в родильном помещении. Здесь введен специальный рацион кормления. В нем — грубые корма и концентраты. Силос таким животным не даем.

В родильном отделении установлено круглосуточное дежурство. В стойлах регулярно меняется подстилка.

Новорожденного теленка держим 10 дней под коровой. Одновременно 3—4 раза лишнее молоко сдаиваем. Когда теленок окрепнет, передаю его телятнице. В телятнике для молодняка сооружены клетки. Здесь они и находятся до месячного возраста.

Через мои руки прошло 108 коров. Все телята от них сохранены.

З. САДКИНА,
доярка колхоза имени В. И. Ленина.

Хорошее начало положено

В прошлом году наши животноводы не выполнили своих обязательств и остались в долгу перед государством. Поэтому сейчас нам приходится работать с удвоенной энергией.

Надо сказать, что четвертый год семилетки животноводы начали неплохо. С начала года доярки бригады сдали около 700 центнеров молока, или в три с лишним раза больше, чем за это же время в прошлом году. Если тогда ежедневный надой по ферме составлял 600, то сейчас — 1940 литров. Доярки тт. Ермолаева, Корнилова и Воробьева ежедневно получают 140—160 литров молока от закрепленных за ними коров.

Соревнуясь в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, доярки бригады к от-

крытию его решили сдать еще не менее 200 центнеров молока.

Борьбу за большой хлеб развернули сейчас полеводы бригады. В этом году нам предстоит посеять 1300 гектаров зерновых культур. На 200 гектарах увеличивается площадь под кукурузой. «Королева полей» будет занимать 700 гектаров. Для выращивания ее мы укомплектовали два звена. Их возглавляют опытные кукурузоводы тт. Меркулин и Фокин.

В настоящее время под кукурузу вывозятся местные удобрения.

Большую помощь в этом нам оказали работники отделения «Сельхозтехники». Ежедневно на вывозке удоб-

рений работало два бульдозера с металлическими плитами, которые доставили на поля около 700 тонн навоза-сыпца.

Серьезные изменения у нас произойдут в структуре посевных площадей. В этом году будем сеять 150 гектаров бобовых культур и на 20 гектарах свеклу. Это даст возможность увеличить производство зерна не менее, чем на 1500—2000 центнеров и заготовить дополнительно десятки тонн сочных кормов.

Деятельно готовятся к весне овощеводы. Идет очистка парников. Работники плантации готовят маты.

А. ФИЛИПОВ,
бригадир колхоза
имени В. И. Ленина.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТРАНСПОРТА!

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Основной задачей водного транспорта Саратовгэсстроя является обеспечение грузоперевозок. Реализация утвержденных планов зависит в первую очередь от согласованной работы пристани с автомобильным транспортом. Такой согласованности, к сожалению, нет.

В период навигации водный участок работал в три смены, автотранспорт только в две. Причем заявки на выделение определенного количества машин систематически нарушались. В результате были большие простои барж. Участок понес убыток в 11000 рублей.

Сильно тормозит деятельность участка отсутствие причала. Из-за этого водный транспорт делает в большом объеме непроизводительные работы, ведущие к материальному ущербу. В 1960 году из-за отсутствия причала было утоплено 13000 кубометров песка, на доставку которого потрачены средства и время. Обо всем этом знали руководители стройки, партком, построечный комитет профсоюза. Было много разговоров об убыточной работе участка, о необходимости строить причал. Но все окончилось одними разговорами.

В 1961 году утопили уже 20 000 кубометров песка. Кажется, дальше идти некуда. Пора прекратить поделку островов и отмелей из песка, нужного для стройки. Пора построить причал. Но вот уже февраль на исходе, скоро начнется навигация, а вопрос этот не сдвинулся с мертвой точки. В управлении Саратовгэсстроя даже речи теперь не заводят о нуждах водного участка.

Понятно, что все это очень тревожит наш коллектив. Перед нами вырисовывается повторение прошлогодней истории. Не к этому мы стремимся, а к выполнению и перевыполнению планов перевозок и погрузо-разгрузочных работ.

В начале ремонта флота

перед каждым экипажем были поставлены конкретные задачи. Команды обсудили графики ремонта, взвесили свои возможности и взяли обязательство досрочно закончить ремонт кранов. Коллектив решил бороться за высокое звание участка коммунистического труда.

В соревновании за достойную встречу Пленума ЦК КПСС и выборов в Верховный Совет СССР водники добились некоторых успехов. Экипажи кранов, где старшими машинистами работают тт. Попоз, Смола и Финогенов, досрочно произвели капитальный ремонт кранов и сейчас перешли к ремонту барж и судов.

Хорошо трудятся механики судов тт. Чуктуров, Костин, Пигалов, Савин. Они работают под лозунгом: «Отлично произвести капитальный ремонт двигателей, успешно выполнить навигационный план».

Можно с гордостью за коллектив сказать, что он стремится всеми силами вывести участок из отстающих в передовые. И руководители Саратовгэсстроя должны по-

нять серьезную обиду речников на полное равнодушие к делам и жизни участка.

Люди не знают, что будут делать летом. У нас до сих пор нет плана перевозок, нет ясности, какие будут взаимоотношения с автотранспортом, ничего не известно о причале. Будет он строиться или нет?

Я обращался в плановый отдел для выяснения обстановки, но там ответили, что ничего не знают. Такой ответ еще раз подчеркивает, что водный участок не интересуют руководители стройки.

А напрасно. Ведь значение водного транспорта в нашей стране по-прежнему велико. Советские люди изыскивают и находят возможности увеличения водных путей. А тут — стройка на Волге и водный транспорт не используется в полную меру.

Коллектив нашего участка способен решать большие задачи по перевозке грузов. Пора поставить дело так, чтобы мы могли работать в полную силу.

Л. ШИЛКИН,
начальник водного участка
Саратовгэсстроя.

ПОЧЕМУ ПЛОХО РАБОТАЕТ СТАНЦИЯ

Все шире разворачивается строительство комбината искусственного волокна, теплоэлектроцентрали и ГЭС, все больше строительных материалов требуется этим объектам.

Грузы на новостройки идут из различных городов страны. Требуется быстрая их переброска к месту строительства.

Основная магистраль, по которой идут грузы на объекты — железная дорога. Сотни тысяч тонн нерудных и других материалов доставляется по ней на стройплощадки. Нужна правильная организация труда, требуется особая оперативность руководителей управления железнодорожного транспорта.

Однако этого нет. План по перевозкам грузов третьего года семилетки выполнен только на 85 процентов. Пусковые объекты не получили тысячи тонн различных грузов.

В чем причина? Прежде всего в том, что руководство управления во главе с тов. Даниловым и партийная организация, возглавляемая тов. Перекальским, мало уделяют внимания налаживанию ритмичной работы железнодорожного транспорта. С их стороны не организовано должного контроля за деятельностью службы движения, где ощущается острый недостаток в кадрах, слабо ведется воспитательная работа.

Начальник станции тов. Безруков, пользуясь бесконтрольностью, нередко сам нарушает трудовую дисциплину и на работу приходит в нетрезвом виде. Он устранился от подбора кадров, не добивается укомплектования специалистами службы движения. Твердые графики работ составителя не ведутся. Поезда часто простаивают по 2—3 часа по причине невыхода на работу отдельных составителей.

Н. БАШАРИН.

ЗИМА В ЛЕСОПИТОМНИКЕ

Укутанные белой пеленой снега дремлют выстроившиеся в ряд развесистые яблони, стройные деревца вишен и слив.

Тепло и молодым саженцам. Работники питомника позаботились о том, чтобы на занятых ими площадях, был достаточный снежный покров, который предохранит насаждения от вымерзания, а весной даст им первую живительную влагу.

За последние годы в колхозах, совхозе, у населения города и сел значительно возрос спрос на саженцы плодово-ягодных и декоративных деревьев. Коллектив питомника в прошлом году вырастил и реализовал почти шестидесять тысяч саженцев яблони, ви-

шен, слив, груш, столько же кустов смородины и крыжовника, 107 тысяч штук древесных саженцев.

Город и села получили саженцы не только известных ранее сортов плодовых, но и вновь выведенных — таких, как «Шафран-Саратовский», который уже на втором году плодоношения дает урожай яблок на 5—6 центнеров выше контрольного сорта, «Саратовское», плоды которого отличаются тонкими вкусовыми качествами, «Ранет Волжский», дающий прибавку урожая на 15—16 центнеров.

Осенью прошлого года труженицы питомника Анна Бугакова, Евдокия Королева, Кирин Комиссарова, Наталья Курбатова, Анна Алексаш-

Рост общественных фондов потребления в СССР
(в млрд. рублей)



К 1980 году эти фонды будут составлять примерно половину всей суммы реальных доходов населения.

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

ЧТО СДЕРЖИВАЕТ ПОРЫВ МОНТАЖНИКОВ

Коллективу участка СМУ 72 поручен монтаж некоторого оборудования цеха серной кислоты комбината искусственного волокна. Его ведут несколько бригад. На монтаже электрофильтров сухой очистки заняты бригады тт. Буркова и Романова. Они приступили к работе в середине января. Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, члены бригад обязались за 2,5 месяца вместо четырех смонтировать 4 электрофильтра. Обязательство не из легких. Но практический опыт и желание обеспечить сдачу объекта в первой половине текущего года помогает монтажникам успешно решать трудную задачу.

Сейчас уже смонтирова-

но два электрофильтра. Начат монтаж еще двух. Многие операции и на них уже завершены. Это дает основание заявить, что с обязательством бригады справятся успешно.

Трудовой подьем, вызванный предстоящими выборами в советский парламент, царит сейчас и в других коллективах участка. Бригада тов. Алгинкина и звено тов. Черняева, монтируя металлоконструкции и ведя врезку патрубков в кислотные сборники, ежедневно перевыполняют задания на 30 процентов.

Пуск первой очереди кислотного производства комбината искусственного волокна предусматривает завершение монтажа к 1 июня шести кислотных сборников и столько же электрофильтров. Такое задание требует от нашего коллектива большого напряжения. Поэтому каждый монтажник обязался уплотнить рабочий день, экономно расходовать материалы и соблюдать качество и перевыполнять нормы выработки. Необходимо, однако, отметить, что порыв монтажников нередко сдерживается отделом оборудования комбината искусственного волокна.

Мы зачастую по нескольким дням не можем получить отдельные детали. Особенно много деталей нет для электрофильтров.

Просим работников комбината навести порядок в хранении оборудования, что позволит нам осуществить последовательную доставку деталей.

Ю. ЛЮСИН,
мастер участка СМУ-72.

ТРУДЯТСЯ ОТЛИЧНО

Отлично трудится бригада маляров тов. Краковского из первого участка управления № 7 Саратовгэсстроя. В январе они выполнили работы на 10 тысячах квадратных метров вместо семи по плану.

В настоящее время маляры заняты на отделке 48-квартирного дома, предназначенного для молодых химиков. Каждый член бригады ежедневно выполняет работу примерно на 15 квадратных метрах, или в среднем производит побелку и покраску одной комнаты.

Досрочная сдача жилого дома в эксплуатацию будет достойным подарком строителей и отделочников дню выборов в Верховный Совет СССР.

И. ФЕДОТОВА.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новое послание Н. С. Хрущева президенту США Д. Кеннеди и премьер-министру Англии Г. Макмиллану, в котором глава Советского правительства вновь предлагает начать работу открывающегося 14 марта в Женеве комитета 18 по разоружению на самом высоком уровне, с одобрением встречено широкими кругами международной общественности.

Только присутствие на конференции глав правительств,—подчеркивает мексиканская буржуазная газета „Эксельсиор“,—могло бы придать ей самый высокий авторитет и гарантировать успех в ее работе.

В самом деле, опыт предшествовавших переговоров по разоружению показал, как мало можно ожидать практических сдвигов в деле разоружения без непосредственного участия в переговорах по этому вопросу деятелей самого высокого положения.

Опыт прошлых переговоров по разоружению,—отмечает индийский еженедельник „Линк“,—позволяет предположить, что точка зрения Хрущева наиболее реалистична. Совершенно очевидно, что только главы правительств или государств, облеченные наиболее широкими полномочиями, в состоянии дать правильное направление работе комитета 18 и обеспечить таким образом возможность для ее успешного завершения.

Как же реагировал Запад на новое послание главы Советского правительства? Госдепартамент США, не выдвинув никаких конкретных доводов, поспешил объявить послание Советского правительства „пропагандистским“ и отверг его предложение. Белый дом опубликовал ответ президента США Д. Кеннеди, в котором содержится несогласие с предложением Н. С. Хрущева начать совещание комитета 18 с участием глав правительств. Тем самым определенные круги США наглядно разоблачили все лицемерие и фальш многочисленных заявлений их представителей о стремлении к достижению соглашения о разоружении.

Впрочем такая позиция правящих кругов США вполне понятна. Факты говорят о том, что США заинтересованы не в разоружении, а в гонке вооружения. Почти каждый день телеграф приносит из США сообщения о происходящих там подземных взрывах ядерного оружия. В то же время Вашингтон готовится к проведению испытаний ядерного оружия в атмосфере.

О стремлении Соединенных Штатов наращивать темпы производства оружия и военных материалов свидетельствует и заявление их ответственных государственных деятелей. Так, выступая недавно в Чикаго, министр обороны США заявил о намерении Соединенных Штатов увеличивать

производство вооружения и особенно ядерного оружия.

На днях опубликовано заявление ЦК единого демократического отечественного фронта Кореи, разоблачающее планы агрессии американских империалистов в Азии. Суть этих планов состоит в том, чтобы „сблизить“ южно-корейских марионеток с японскими милитаристами и предоставить японским капиталистам возможность расхищать богатства Южной Кореи. (Японские монополии уже протянули свои щупальцы к ключевым отраслям экономики Южной Кореи).

Это должно, по замыслу Вашингтона, создать условия для образования в лице Японии и Южной Кореи ядра нового агрессивного блока Северо-Восточной Азии, направленного против КНДР, Китая и Советского Союза. Указывая на опасность таких планов, ЦК единого демократического фронта Кореи заявляет, что единственный путь к исправлению катастрофического положения в Южной Кореи—изгнание империалистов и объединение страны на демократической основе.

Однако правящая ныне в Сеуле военная хунта, равно как и все предыдущие правительства Южной Кореи, отвергает миролюбивые предложения правительства КНДР, направленные на мирное объединение страны. Более того, из Сеула все громче раздаются призывы к военному походу на Север. Южная Корея превращена в военный лагерь. Военная свита держит под ружьем 600-тысячную армию, оснащенную американской техникой.

В нарушение соглашения о перемирии в Южной Корею во все возрастающем количестве продолжает поступать оружие, в том числе атомное. В стране осуществляется усиленное строительство военных объектов. Даже по данным американских властей, общая стоимость земли, зданий и имущества, отобранных у населения Южной Кореи для военных целей, составляет 80 миллиардов хванов и все это происходит в то время, когда экономика Южной Кореи находится в состоянии упадка, а ее население—на грани олуголодного существования!

„Все что видит кореец,—отмечает побывавший в Южной Кореи корреспондент английского журнала „это черный рынок, инфляция и нищета“. Но военная хунта не считается с интересами народа. Она продолжает приносить все новые и новые жертвы на все новые и новые гонки вооружения, надеясь осуществить свои сумасбродные планы похода на Север.

Но не бывать этому! Если будет совершено нападение на Корейскую Народно-Демократическую Республику, явил в июле 1961 года Н. С. Хрущев на митинге Советско-корейской дружбы, то Советский Союз будет рассматривать это нападение, как нападение на него и всеми силами и средствами будет поддерживать Корейскую Народно-Демократическую Республику.

Летом прошлого года Гвiana получила внутреннее самоуправление. В стране состоялись выборы в законодательное собрание. Победу одержала народно-прогрессивная партия, возглавляемая борцом за национальное освобождение Чедди Джаганом. Правительство Джагана провозгласило своей политикой борьбу за предоставление стране независимости, за социальные преобразования в интересах гвианского народа.

В соответствии с этим курсом правительство Британской Гвианы разработало недавно ряд мер, направленных на развитие экономики страны. К их числу относятся введение налогов на прибыль капитала, что в первую очередь затронуло интересы иностранных компаний.

Стремясь не допустить осуществления намеченных правительством мер, английские колонизаторы при поддержке американских капиталистов, опираясь на гвианских реакционеров, организовали в Гвиане беспорядки. Это послужило английским властям предлогом для введения в Британской Гвиане чрезвычайного положения.

Премьер-министр Британской Гвианы Джаган заявил на днях, что он по-прежнему намерен добиваться скорейшего предоставления стране независимости.
Д. КАСАТКИН.



Экипаж Героя Советского Союза К. Ф. Михаленко ведет ледовую разведку дальневосточных морей. Полеты этого экипажа полярной авиации с сотрудниками Дальневосточного научно-исследовательского гидрометеорологического института помогут изучению ледового режима морей. Большую практическую помощь получают находящиеся в плавании суда. Им дается рекомендация по проходу во льдах, наиболее благоприятный курс.

Константин Фомич Михаленко—известный полярный летчик, ветеран Великой Отечественной войны. Он участвовал в семи экспедициях, работавших на Северном полюсе, командовал авиаотрядом третьей антарктической экспедиции Академии наук СССР. Экипаж полярной авиации под руководством К. Ф. Михаленко проводил ледовую разведку во всех северных и дальневосточных морях.

На снимке: летчики проводят разведку ледовой обстановки для ледокола „Сибирь“.

Фото Ю. Муравина.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

28 февраля: 12.40 «Весне навстречу». 14.05 Произведения Б. Байкадамова. 17.05 «На рубежах семилетки». 17.30 Концерт «Напевы родного края». 18.10 Русские песни и пляски. 18.30 Радиолекторий по Программе КПСС. 19.20 «Отвечаем на ваши вопросы». 19.45 Концерт-беседа «В чем гуманизм и красота музыки И. С. Баха?». 20.40 Романсы русских композиторов.

1 марта: 13.15 «Жар наших сердец» Литературно-музыкальная передача. 14.05 Концерт участников художественной самодеятельности. 16.30 Выпущенный заявкой труженников сельского хозяйства. 17.30 Передача для молодежи. «Встречи с героями будущих книг». Выступление писателя А. Кузнецова.

НАХОДКА

Найдена новая шапка-ушанка. Потерявшего просим обратиться по адресу: Фабричная, 44, к Коробовым.

Телевидение

28 февраля: 12.00 Решения XXII съезда КПСС—в жизнь. «Цемент». Киноочерк. 12.10 Фильм-спектакль «Эзоп». 18.30 Телевизионные вести. 18.40 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. Мы будем голосовать впервые. 18.55 Урок английского языка. 19.25 Мастера советского кино. Сергей Герасимов. 20.25 «Знание» Телевизионный журнал. 20.55 Школа передового опыта в сельском хозяйстве.

Памятные даты

28 февраля 1959 года опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР „О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания“.

1 марта 1921 года основана Монгольская народно-революционная партия.

1 марта 1586 года организован город Воронеж.

КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр „20 лет ВЛКСМ“. Фильм „Годы девичьи“.

Кинотеатр „Октябрь“. Фильм „Крестоносцы“ 1 серия.

Дом культуры. Лекция для избирателей и кинокартина.

Клуб строителей. Лекция.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, временами слабый снег. Ветер северный, умеренный. Температура днем 6—8 градусов мороза.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Балаковскому дорожно-эксплуатационному участку № 360

ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, трактористы, мотористы и разнорабочие. Об условиях справиться по адресу: Балаково, Николаевский проезд, 4.

Зенина Александра Федоровна, проживающая в проезде Строителей, 3-а, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Зениным Иваном Павловичем, проживающим в городе Пермь. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском народном суде.

„Крестоносцы“

Кино

События, которые легли в основу романа Г. Сенкевича „Крестоносцы“ и фильма, созданного по его мотивам, относятся к концу XIV—началу XV века и охватывают примерно десятилетний период жизни Польши.

Это был один из переломных моментов в истории польского государства, которому на протяжении столетий приходилось бороться за свою независимость.

Речь идет о конфликте с Тевтонским орденом, стремившимся к захвату исконно-славянских земель.

Отряды крестоносцев нередко нападали на пограничные польские селения. Вместо слова божьего они сеяли повсюду гибель и разрушения. Только грозного и храброго рыцаря Юранда из Спыхова боялись немцы, одно его имя внушало им панический ужас.

Однажды, воспользовавшись отсутствием Юранда, крестоносцы ворвались в его дом. На этот раз высокие стены замка не смогли защитить его обитателей. Да они и не подозревали об опасности. Без объявления войны появились здесь рыцари с черными крестами на плащах. Они подожгли дом, перебили челядь, от их рук погибла и жена Юранда.

Жестоко отомстил он за тяжкую обиду, немало немцев поплатилось жизнью за смерть хозяйки Спыхова. Но этого Юранду казалось мало, он поклялся истребить крестоносцев до конца дней своих.

Единственную дочку Юранда,

златокудрую нежную Данусю, взяла к себе княгиня Мазовецкая. Среди ее придворных впервые и увидел девушку юный рыцарь Збышко. Пленный красоты девушки, Збышко решает избрать ее своей дамой сердца. Получив благосклонное согласие Дануси, он клянется ей, что отныне повсюду будет славить ее красоту и добродетель и, дабы отомстить врагу за смерть ее матери, непременно сорвет несколько павлиньих перьев с немецких шлемов.

По дороге в Краков Збышко встречает рыцаря в доспехах крестоносца и без долгих раздумий нападает на него. Рыцарь оказывается посланцем Тевтонского ордена Куно Лихтенштейном.

Обиженный, он требует, чтобы король достойно наказал Збышко. Юноше грозит смерть. В последнюю минуту Дануся спасает его. Она набрасывает на голову осужденного белый платок. Согласно старинному польскому обычаю, это означает, что девушка хочет выйти за рыцаря замуж и поэтому избавляет его от смерти и наказания. Вскоре Збышко приходит уехать в родной Богданец. Тем временем крестоносцы похищают Данусю, а затем заманивают Юранда к себе в Щитно, якобы для того, чтобы вернуть ему дочь.

О замышляемом похищении Дануси случайно узнает французский рыцарь де Лорш. Он осуждает этот план, откровенно заявляя, что считает подобные поступки не достойными рыцарей

Тевтонского ордена. Его пытаются убить, но де Лорш удается спастись, и он раскрывает польскому королю коварные замыслы крестоносцев. Король направляет посланца, среди которых Збышко и де Лорш, в Мальборг к магистру ордена с требованием возместить ущерб, нанесенный полякам набегами крестоносцев и освободить Данусю.

Однако послы возвращаются ни с чем: неожиданно умирает великий магистр, а заявивший его место Ульрих фон Юнгинген хочет одного—начать войну с Польшей.

Збышко один отправляется на поиски Дануси. Даже Юранд не в силах сопроводить его: пытки и истязания, которым подвергли рыцаря в Щитно превратили его в слепого беспомощного калеку.

После долгих странствий Збышко удается напасть на след Дануси и, наконец, вырвать ее из рук врагов. Но измученная, доведенная до помешательства, девушка умирает на руках у своих освободителей.

Обстановка в стране все более накаляется. Война становится неизбежной. Король Ягелло собирает полки. На помощь ему приходят литовцы, чехи, русские, татары. В решающей битве под Грюнвальдом, вошедшей в историю как величайшее сражение XV века, крестоносцы терпят жестокое поражение.

Картина „Крестоносцы“ демонстрируется сейчас в кинотеатре „Октябрь“.

На старых позициях

Белый дом опубликовал ответ президента США Д. Кеннеди на послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева от 21 февраля 1962 года.

В своем ответе президент США по-прежнему настаивает на том, чтобы совещание комитета 18 по разоружению началось на уровне министров иностранных дел. Мотивируя свою точку зрения, Д. Кеннеди указывает, что совещание на высшем уровне должна предшествовать „максимально возможная степень соглашения“ на более низких дипломатических уровнях.

В ответе высказывается мнение, что личное участие глав правительств следует отложить до более позднего этапа переговоров по разоружению, когда будет проделана некоторая предварительная работа.

(ТАСС).